

# 蒙古总理访美 重点加强经济合作

## 两国签署“开放天空”民航协议并深化矿产领域合作

八月第一天,蒙古国总理奥云额尔登飞抵大洋彼岸,开启了对美国的正式访问。在奥云额尔登与美国副总统哈里斯的会晤中,双方表示将扩大战略伙伴关系,重点是加强经济合作。

分析人士认为,签署“开放天空”民用航空协议和深化稀土等关键矿产的合作,是此次美蒙高层接触的讨论重点。

### 扩大战略伙伴关系

这是奥云额尔登就任蒙古国总理后,首次对美国的正式访问。

2日,奥云额尔登与哈里斯举行会晤。会后,双方发表联合声明称,美国和蒙古国正共同扩大战略伙伴关系,重点深化经济领域合作,双方寻求在矿产、清洁能源、粮食安全和数字经济领域的合作。

在此轮接触中,两国签署“开发天空”民用航空协议以及在稀土开采领域展开合作等事宜颇受外界关注。

“开发天空”民用航空协议意味着美蒙将正式开通直航航线。奥云额尔登表示,蒙美之间的直航将于2024年第二季度开通,这是促进两国贸易、旅游、商业、投资的“绝佳机会”。

目前,蒙古国国家级航空公司——蒙古国航空只有飞往欧洲和亚洲的航班,没有飞往美国的航班。在路透社看来,“开放天空”



蒙古国的矿产资源引起西方关注

本版图片

民用航空协议将为两国间的货运航班提供更便捷的选择。

蒙古国拥有着丰富的矿产资源,稀土储量约占世界总储量的16%,排名世界第二。本次接触,美蒙双方也就如何深化稀土等关键矿产的合作展开讨论。

有分析认为,蒙古国丰富的稀土和铜矿等资源,对于包括军事装备在内的高科技产品,以及可再生能源、电动车等的生产至关重要。

欧洲能源门户网站指出,蒙古国被拜登政府视为实现清洁能源供应链多元化的重要合作伙伴。

### 奉行“第三邻国”战略

蒙古国外长巴特策策格此前曾表示,在当今国际局势复杂的背景下,“平衡”是该国外交政策的灵魂。

在复旦大学美国研究中心教授张家栋看

来,蒙古国与美国走近,双方背后各有考量,但对于蒙古国而言,总体仍然依赖于“平衡”这一战略大框架。

张家栋说:“奥云额尔登此次访美处于俄乌冲突持续和大国博弈加剧的国际背景之下。很长时间以来,蒙古国一直奉行‘第三邻国’战略,既希望在中俄间保持平衡,也希望借‘第三邻国’来平衡中俄。双方任何具体层面的考量都基于这样的战略大框架。”

张家栋指出,具体来看,以美国为首的一些西方国家正不断寻找和打造新的稀土供应链,因此蒙古国对于美国而言,有着重要的战略资源价值。

正如美国智库兰德公司资深物理学家汤姆·拉图雷特所说,和其他许多国家一样,美国正急于确保稀土和其他关键矿产资源的可靠供应,用于能源技术、国防和其他领域。

“而蒙古国也希望美国等西方国家对自己予以关注和支持,并希望既与中俄两大邻国保持友好关系,也希望同美国等‘第三邻国’发展关系。”张家栋说。

在此次访美期间,蒙古国方面也表示,作为中国的邻国,蒙方希望中美两国保持良好关系。奥云额尔登认为,如果超级大国的竞争失控,像蒙古国这样地处中俄之间的国家将会遭受损失,“我们无法忍受一个新的冷战局面”。

本报记者 王若弦

## 两国开始就双边安保协议进行谈判

# “口惠实不至” 美又在忽悠乌克兰?



俄乌冲突前线的乌克兰士兵

3日晚,乌克兰总统办公室主任叶尔马克证实,乌克兰当天开始与美国就双边安全保障协议进行谈判。俄总统新闻秘书佩斯科夫表示,乌美相关谈判威胁俄罗斯安全利益,只会导致欧洲大陆安全局势进一步恶化。

叶尔马克强调,美国作为第一个和乌克兰启动安全保障双边协议谈判进程的国家,

将为其其他伙伴国开创一个成功的模式。

乌方官员所说的“第一个”,多少道出了乌方的尴尬与无奈。在上月举行的北约维尔纽斯峰会期间,乌克兰总统泽连斯基在会议期间希望启动入约程序而不成,期望西方升级对乌军援而不得,为此抱怨几句还被英美媒体警告要“懂得感恩”。

路透社称,七国集团在北约维尔纽斯峰会上承诺将制定和履行对乌克兰的安全保障,乌美此次谈判是北约峰会的后续行动。

叶尔马克称,乌美正在谈判的双边协议将有“明确的资助形式和机制”,并将一直有效,“直到乌克兰成为北约成员国”。然而对于外界最为关心的,美国是否将对乌克兰承担协防义务的问题,乌方并未回应。所谓的双边安保协议,更像是西方给乌克兰的一种安慰。

其实,美国几乎不可能像对北约成员国那样去保证乌克兰的安全。早在2021年,乌克兰就同美国签订了国防战略伙伴关系协议。即便当时俄乌冲突尚未爆发,协议既没有规定双方的军事盟友义务,也没有就乌克兰加入北约给出答案。美国的“口惠而实不至”,由此可见一斑。

正如俄罗斯政治学家德罗布尼茨基的辛辣点评:“大家应该记得,美国也曾对阿富汗前政府提供同样的承诺,而这并没有阻止美国人离开。” 本报记者 杨一帆

## 尼日尔政变军人称 废除与法军事协议

新华社北京8月4日电 尼日尔政变军人3日晚强硬表态,称将对西非国家经济共同体(西共体)任何“侵略尝试”予以立即回应。

政变军人发言人阿卜杜拉曼3日晚宣读声明,宣布尼日尔废除与法国在安全和国防领域的多项军事合作协议,撤销尼日尔驻法国、美国、尼日利亚和多哥等国使节的职务。

西共体成员国军方负责人4日呼吁,尼日尔面临的危机需通过多种途径综合应对,当前应优先选择对话和协商。

## 袭击俄军黑海基地 乌方无人艇被摧毁

新华社莫斯科8月4日电 俄罗斯国防部4日说,俄海军当天击退了乌军无人艇对俄黑海舰队新罗西斯克海军基地的袭击。

俄国防部发言人科纳申科夫4日通报说,当天凌晨,乌克兰武装部队试图用两艘无人艇袭击新罗西斯克海军基地,无人艇被俄军发现并遭摧毁。

## 严打持凶伤人恶性犯罪

# 韩启动特别治安行动

新华社首尔8月4日电 近日韩国多地发生持凶伤人的恶性事件后,韩国警察厅长尹熙根4日下午宣布启动特别治安行动,以消除民众的不安恐慌情绪。

根据特别治安行动计划,韩国警方将最大限度投入警力,强化治安巡查,搜查疑似持凶器和异常行为者。一旦出现持凶伤人犯罪行为,警方将毫不迟疑使用枪支、电击枪等物理手段进行压制。此外,警方还将严厉打击在网上散布恶性犯罪预告及传播各类虚假信息的行为。

据韩联社报道,这是韩国警方史上首次宣布启动特别治安行动。特别治安行动是指当判定仅凭常规治安手段无法震慑违法犯罪时,警察厅长有权集中部署警力和装备。

4日,韩国大田市一所高中发生持刀伤人事件,一名教师受伤。此前,首尔新林地铁站和京畿道城南市盆唐区一家百货商场分别于7月21日和8月3日发生持凶伤人事件。行凶犯罪事件频发引发了韩国民众的恐慌。

## 助听器大优惠

8月5日-8月31日,助听器爱耳活动进行中,大优惠开始啦。促销活动 部分高档机五折优惠  
美国斯达克、丹麦瑞声达、美国奥迪亚、德国拉贝、中国万聆等多种品牌总有一款适合您。  
特别推出爱维锐致系列人工智能助听器,可充电定制机  
重点解决听得到听不清等问题。美国斯达克  
指定特价定制机2500元/台。  
节假日正常营业可免费测听力  
双耳配可充电助听器 免费送充电盒  
地址:上海南京西路587号2层113室(上海电视台东侧),  
地铁1、2、8号线人民广场站下11号口出。  
电话:021-62171386 021-55129113  
地址:上海徐家汇漕溪北路41号汇嘉大厦6B(太平洋数码一期6楼B座)  
地铁1、9、11号线徐家汇站下9号口出 欢迎广大新老用户前来试听体验  
电话:021-62171886 好助听器  
微信号:17317733852 看过来!别错过!

产品升级! 每瓶100片, 特别添加黑加仑

## 蓝莓叶黄素酯 20瓶 198元

人过中年, 身体机能会逐渐老化, 眼睛也一样, 很多中老年人选择为眼睛补充蓝莓叶黄素。本品以蓝莓、黑加仑、叶黄素酯等为主要原料, 科学配比木糖醇取代蔗糖, 蓝莓和叶黄素、黑加仑三者相结合, 起到相辅相成的作用。  
现举办特惠惠民活动, 中老年朋友打进热线就可参与20瓶198元特卖活动, 平均每瓶只需9.9元, 每瓶100片大包装非常实惠; 一个家庭买2份(40瓶)再送3盒价值148元的氨糖软骨素钙, 每盒60片, 每天1片, 可以吃180天。活动仅限60岁以上的中老年人。

怡健堂 订购热线 400-1800-562

生产企业: 安徽华轩堂药业有限公司 生产许可证编号: SC11434160331784 广告